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Onderwijs  -  Evacuatieplannen scholen

De minister verstuurde op 18 november 2015 een brief naar alle scholen in Vlaanderen 
met richtlijnen over de actuele terreurdreiging. Ze raadde de scholen vooral aan om 
extra waakzaam en alert te zijn en samen te werken met de lokale politie. In de brief 
werd onder meer gevraagd om het evacuatieplan nog eens goed door te nemen, 
eventueel de schoolpoort te sluiten en te communiceren met leerlingen en de politie.

1. Hoe evalueert de Vlaamse Regering de opvolging van de richtlijnen en aanbevelingen 
door de scholen?

2. Hebben alle scholen een evacuatieplan klaarliggen?

3. Op welke manier kan de Vlaamse Regering ingrijpen en/of bijsturen bij een gebrek 
aan een evacuatieplan of bij een onvoldoende effectief evacuatieplan?

4. Worden in de toekomst tussentijdse evaluaties op het gebied van veiligheid 
gehouden?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 92 van 26 november 2015
van ORTWIN DEPOORTERE

Het veiligheidsbeleid van de scholen is een element van kwaliteitszorg. Het hebben van 
een noodplan is een wettelijke verplichting. Overeenkomstig het koninklijk besluit van 28 
maart 2014 betreffende de brandpreventie op de arbeidsplaatsen zijn de 
onderwijsinstellingen verplicht een uitgewerkt noodplan te hebben. De inspectie gaat 
tijdens de doorlichtingen uiteraard na of scholen voldoende zorg besteden aan hun 
veiligheidsbeleid (meer bepaald dat zij over een evacuatieplan beschikken), maar veel 
belangrijker is de manier waarop scholen dagelijks hun interne kwaliteitszorg bewaken. 
Dit stelt de scholen in staat om naar aanleiding van concrete gebeurtenissen de juiste, 
passende maatregelen te treffen, rekening houdend met de lokale situatie. De informatie 
die ik meedeelde aan de scholen, moet in dit kader bekeken worden, nl. ter 
ondersteuning van de scholen. In dit verband kan ik ook verwijzen naar het canvas 
noodplanning, dat mijn administratie ten behoeve van de scholen heeft opgesteld. Dit 
canvas is een verzameling van aandachtsfiches om een concreet noodplan op te stellen 
die in geval van verschillende noodsituaties (bommelding, AMOK-situaties, brandalarm,… 
) gebruikt kunnen worden. 


